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Vidhäftare för släta underlag  

 

 

 

 

Karakteristik 

Användning • utvändigt  

• invändigt  

• som vidhäftningsbruk för puts, klister och spackelmassa  

• på släta, ej absorberande väggar och innertak, t.ex. betong, trä-, gipsskivor och 
keramikplattor  
 

Egenskaper • vidhäftningsförbättrande  

• fylld  

• alkalibeständig  
 

Utseende • matt  
 

Teknisk data 

 Kriterium 
Standard/testföre-
skrift 

Värde/ Enhet Upplysningar 

 Densitet EN 1062-3 1,4 - 1,6 g/cm³  

 Draghållfasthet på betong EN 1542 0,8 - 1,4 N/mm²  

 Angivna karakteristiska värden är genomsnittsvärden eller ungefärliga värden. På 
grund av användningen av naturliga råvaror i våra produkter kan angivna värden 
för en individuell leverans avvika något utan att påverka produktens lämplighet. 

Underlag 

Krav Underlag generellt:  
- Fast, torrt, rent, bärkraftigt  
- Fett- och dammfri  
- Fri från cementhud, saltutfällningar och släppmedel  
 
Krav som vidhäftningsbruk för gipsputs på betong:  
- För gipsbruk och torrbruk enligt DIN EN 13279-1 får betongen under ytan inte 
längre vara fuktig.  
 
Utsläpp av fukt från betongen.  
- Under gynnsamma förhållanden: 4 veckor efter tillverkning eller borttagning av 
gjutform.  
- Under ogynnsamma förhållanden: minst 8 veckor efter tillverkning eller 
borttagning av gjutform.  
 
Fukthalt:  
- Mät fukthalten i betongunderlaget med CM-mätare.  
- Fukthalt i betong: max. 3 viktprocent i de översta 2-3 cm  
- Vid för hög fukthalt i betongen får den inte beläggas.  
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- Undvik uppstigande vatten. Detta kan leda till skador efter att beläggningen 
applicerats.  
 
Se detaljerad och ytterligare information:  
- Faktablad 2: "Gipsputze und gipshaltige Putze auf Beton", "Bundesverband 
Ausbau und Fassade im Zentralverband des Deutschen Baugewerbes 
Industriegruppe Baugipse" i Bundesverband der Gipsindustrie e.V.  

Förberedelser 1. Kontrollera den befintliga beläggningens bärkraftighet.  
2. Ta bort beläggningar som inte är bärkraftiga.  
- Ta bort sinterskikt med en stålborste och rugga upp med en skrapa eller 
sandblästra.  
3. Rengör underlaget vid behov.   

Applicering 

Appliceringstemperatur Underlags- och lufttemperatur: 
Lägsta temperatur: +5 °C 
Max. temperatur: +30 °C 

Materialberedning Användning som rollbart och sprutbart vidhäftningsbruk:  
- För gipsputs invändigt utan tillsats av cement.  
1. Förtunna produkten med max. 10 % vatten.  
2. Rör om materialet noga innan applicering.  
 
Specialanvändning som rollbart och strykbart vidhäftningsbruk, på t.ex. glaserade 
kakelplattor:  
- För mineraliskt klisterbruk och armeringsbruk.  
1. Blanda materialet med ca 20 viktprocent cement CEM I, cement CEM II enligt 
DIN EN 197-1 eller StoFlexyl Cement, tills en homogen, klumpfri massa bildas.  
2. Förtunna produkten med max. 10 % vatten.  
 
Använd som spacklingsbart vidhäftningsbruk, horisontellt påfört med tandspackel.  
- För mineraliskt klisterbruk och armeringsbruk, samt putsbruk enligt EN 998-1  
1. Blanda materialet med ca 35-40 viktprocent cement CEM I, cement CEM II 
enligt DIN EN 197-1 eller StoFlexyl Cement, tills en homogen, klumpfri massa 
bildas.  

Förbrukning Användningssätt  Förbrukning ca. 

 Pensel, roller  0,20 - 0,40 kg/m² 

 som sprutapplicering  0,40 - 0,60 kg/m² 

 med tandslev (4 x 4)  1,50 - 2,00 kg/m² 

 Materialförbrukningen beror bland annat på applicering, underlag och konsistens. 
Angivna förbrukningsvärden är endast vägledande. Vid behov fastställs mer 
exakta förbrukningsvärden baserade på objektets förhållande. 

Beläggningssystem Grundbeläggning:  
- Beroende på underlagets typ och tillstånd.  
 
Vidhäftare:  
- StoPrep Contact: Materialberedning enligt avsikt med överarbetning  
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Överarbetning:  
- Överarbeta gipsputsen i innertaket med ett lager. Maximal putstjocklek: 15 mm.  
- Är större putstjocklekar nödvändiga, måste putsbärare användas. 

Applicering Pensel, roller, applicera med tandspackel, våtsprutas/appliceras med skruvpump 

Torkning, härdning, 
överbearbetningstid 

Torkning och härdning:  
- Produkten torkar fysikaliskt genom vattenavdunstning.  
 
Följande faktorer fördröjer torkning och härdning innan en möjlig överarbetning:  
- hög luftfuktighet  
- låga temperaturer  
- ogynnsamma väderförhållanden  
 
Överarbetning tidigast efter 12 timmar är möjlig under följande villkor:  
- Underlags- och lufttemperatur: +20 °C  
- Relativ luftfuktighet: 65 % 

Rengöring av verktyg Rengör med vatten direkt efter användning. 

Leverans 

Färgton Vit  
 
Utan cement: transparent, obetydligt pigmenterad.  
Med cement: cementgrå.  

Lagring 

Lagringsförhållanden Förvaras svalt och frostfritt i väl tillsluten originalförpackning. Skydda mot direkt 
solljus. 

Lagringstid Bästa kvalitet i oöppnad originalförpackning garanteras om lagringsförhållandena 
iakttas till den maximala lagringstidens utgång. Detta kan avläsas med hjälp av 
förpackningens batchnummer. 
Förklaring till batchnummer.: 
Siffra 1 = årets slutsiffra, siffra 2 + 3 = kalendervecka 
Exempel: 6450013223 - lagringstid t.o.m. vecka 45 år 2026 
Använd genast efter öppning. Föroreningar kan förkorta hållbarheten, t.ex. genom 
smutsigt verktyg. 

Märkning 

Produktgrupp Grundning 

  Sammansättning Enligt "Vdl-Richtlinie Bautenanstrichmittel" (tysk branschorganisation för 
ytbeläggningar) 

 polymerdispersion 
 mineraliska fyllmedel 
 vatten 
 glykoleter 
 förtjockare 
 skumdämpare 
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 skyddsmedel för lagring på bas av 1,2-benzisotiazolin-3-one (BIT) 
 skyddsmedel för lagring på bas av bronopol (INN) 

 

Säkerhet Beakta säkerhetsdatablad! 

Särskilda upplysningar 

Syftet med det tekniska faktabladet är att kunden ska kunna försäkra sig om att produkten är 
lämplig för ändamålet. Observera att det alltid är kunden som ansvarar för bedömningen om 
produktens lämplighet och hållbarhet i förhållande till aktuell situation. Användning av 
produkten som inte otvetydigt omnämns i detta tekniska faktablad får endast utföras efter 
samråd med Sto Scandinavia. Utan sådant samtycke sker användningen av produkten på 
egen risk. Detta gäller i synnerhet om produkten används i kombination med andra produkter. 
När ett nytt tekniskt faktablad ges ut förlorar det tidigare sin giltighet. Senast utgivna version 
finns tillgänglig på vår hemsida (www.sto.se) och det åligger kund att säkerställa att det senast 
utgivna tekniska faktabladet används. Sto Scandinavia ansvarar inte för annat än att den 
information som lämnas i detta tekniska faktablad är korrekt. Exempel på sådant som ligger 
utanför Sto Scandinavias ansvar är lagring, konstruktion, bearbetning, samverkanseffekt med 
andra produkter, arbetsutförande och lokala förhållanden. Sto Scandinavia lämnar endast 
garantier för levererade produkter i enlighet med ABM 07. 

  

Sto Scandinavia AB 
Box 1041 
SE - 581 10 LINKÖPING 
Telefon: 013-37 71 00 
E-mail: kundkontakt@sto.com 
www.sto.se 

 


